答案
	單元
	項目
	頁數
	答案與詳解

	一
	牛刀小試
【西亞】
	2
	答案
	1(A)2(B)3(D)4(B)5(B)

	
	
	
	詳解
	2.(A)(C)(D)為蘇美人成就，(B)為巴比倫的成就。
3.(D)為埃及文明。

	
	牛刀小試
【埃及】
	2
	答案
	1(B)2(A)3(A)4(A)5(B)

	
	
	
	詳解
	1.(A)以金字塔著稱；(C)中王國改成新王國；(D)被來自伊朗高原的波斯滅掉。
5.(乙)為太陽神之子；(丁)為尼羅河神。

	
	牛刀小試
【印度】
	2~3
	答案
	1(C)2(C)3(C)4(B)5(D)

	
	牛刀小試
【希臘】
	3~4
	答案
	1(A)2(C)3(B)4(D)5(D)

	
	
	
	詳解
	3.(A)女性和非公民無法參政；(C)用抽籤的方式；(D)政府官員由公民抽籤選出。
4.(A)在巴爾幹半島；(B)為斯巴達；(C)只有成年男性公民可以參與。
5.(A)為文學家；(B)為史學家；(C)為科學家。

	
	牛刀小試
【羅馬】
	4
	答案
	1(D)2(A)3(A)4(D)5(B)

	
	
	
	詳解
	5.(甲)創立於地中海東岸，即巴勒斯坦。

	
	總複習
	4~9
	答案
	一、1(C)12(B)13(D)14(D)15(C)16(A)17(D)18(A)19(B)10(D)
   11(A)12(D)13(C)14(C)15(B)16(D)17(B)18(B)19(D)20(A)
   21(C)22(C)23(B)24(D)25(A)26(B)27(B)28(C)29(A)30(B)
   31(C)32(A)33(C)34(C)35(A)36(C)37(A)38(A)39(C)40(C)
   41(C)42(B)43(A)44(D)45(C)46(D)47(C)48(D)
二、1.(1)(C)(2)(C)
    2.(1)(A)(2)(A)(3)(B)
    3.(1)(C)(2)(A)

	
	
	
	詳解
	2.波斯統治過西亞、埃及、希臘和部分的印度。
10.(D)波斯為第一個跨歐亞非大帝國。
11.(B)為巴比倫時期；(C)有階級觀念；(D)法典涵蓋刑法、民法及商業契約。
16.(A)法老為太陽神之子；(B)埃及是多神信仰；(C)埃及亡於外族波斯。
18.(A)婆羅門強調輪迴觀念；(C)婆羅門教為多神信仰；(D)為波斯的祆教。
21.婆羅門教強調階級，但佛教主張眾生平等。
24.(A)印度文明；(B)埃及文明；(C)西台人。
25.(B)史學；(C)(D)皆為文學。
33.(A)亞歷山大強調民族融合且異族通婚；(D)為羅馬文明。
34.從東征和通婚可以得知此為亞歷山大。
37.(B)要改為後者融合希臘、埃及、西亞；(C)希臘文明以哲學著稱，希臘化則為科學；(D)希臘城邦並非都是民主制度，如斯巴達就不是。
40.(C)羅馬沒有和波斯發生衝突。
44.(D)帕德嫩神廟為古典希臘代表。
46.(A)羅馬在此時為多神信仰；(B)為埃及文明的現象；(C)為西亞古文明的特徵。
48.(A)改為猶太教；(B)為一神信仰；(C)改為耶穌。

	二
	牛刀小試
【西歐】
	11
	答案
	1(B)2(D)3(C)4(B)5(C)6(D)7(D)

	
	
	
	詳解
	2.(D)改為根據土地賞賜。
5.(C)封建社會的經濟建立在自給自足的莊園上。

	
	牛刀小試
【東羅馬】
	11
	答案
	1(B)2(C)3(C)4(A)

	
	
	
	詳解
	3.(丙)屋大維為羅馬帝國的盛世代表。
4.(甲)西元6世紀；(乙)西元前4世紀；(丙)西元前1世紀；(丁)西元9世紀；(戊)西元前1世紀。

	
	牛刀小試
【回教】
	12
	答案
	1(C)2(C)3(C)4(D)

	
	總複習
	12~15
	答案
	一、1(A)12(C)13(B)14(C)15(C)16(D)17(C)18(B)19(A)10(D)
   11(A)12(B)13(B)14(B)15(A)16(C)17(D)18(C)19(C)20(C)
   21(B)22(C)23(D)24(B)25(C)26(B)27(D)28(C)29(D)30(C)
   31(A)32(B)
二、1.(1)(B)(2)(D)
2.(1)(B)(2)(B)

	
	
	
	詳解
	一、單選題
2.(A)西羅馬帝國為日耳曼蠻族所滅；(B)改為東羅馬帝國；(D)拜占庭帝國信仰希臘正教。
3.(A)最高領袖為東羅馬皇帝；(C)皇帝擁有至高無上權力；(D)信奉希臘正教。
5.(丙)法蘭克通行拉丁文，拜占庭通行希臘文。
17.(D)封建社會為自給自足的莊園經濟。
20.(A)改為行會形成；(B)貴族勢力逐漸沒落；(D)隨著中產階級的產生，對於教育需求越來越大，甚至有大學的出現。
22.(C)權力集中在貴族。
29.(A)耶和華改為阿拉；(B)鄂圖曼土耳其改為塞爾柱土耳其；(C)伊斯蘭教曾經傳播至巴爾幹和伊比利半島。
30.(A)改為七、11、14世紀；(B)只有阿拉伯帝國有此成就；(D)基督教分裂跟伊斯蘭教沒有關係，蒙古西征也不是鄂圖曼土耳其引起的。

	三
	牛刀小試
【文藝復興】
	17
	答案
	1(B)2(B)3(D)4(D)5(C)

	
	牛刀小試
【宗教改革】
	17
	答案
	1(B)2(A)3(C)4(B)5(B)

	
	
	
	詳解
	1.(B)4世紀末，狄奧多西訂為國教。
4.(B)為喀爾文教派的主張。

	
	牛刀小試
【地理大發現】
	17~18
	答案
	1(B)2(D)3(B)4(A)5(B)

	
	牛刀小試
【科學革命】
	18
	答案
	1(A)2(A)3(D)4(A)5(C)

	
	
	
	詳解
	1.(A)三大運動定律為牛頓的成就。
3.(甲)培根改為牛頓；(丁)哥白尼改為笛卡兒。

	
	牛刀小試
【啟蒙運動】
	19
	答案
	1(B)2(D)3(C)4(D)5(A)6(D)7(A)

	
	牛刀小試
【工業革命】
	19
	答案
	1(B)2(B)3(B)

	
	總複習
	19~23
	答案
	一、1(D)12(A)13(A)14(A)15(A)16(B)17(D)18(C)19(A)10(C)
   11(A)12(D)13(B)14(A)15(A)16(D)17(D)18(A)19(A)20(C)
   21(C)22(B)23(A)24(D)25(A)26(A)27(C)28(B)29(B)30(A)
   31(B)32(D)33(B)34(B)35(D)
二、1.(1)(B)(2)(B)(3)(D)
    2.(1)(A)(2)(C)(3)(D)

	
	
	
	詳解
	一、單選題
1.(丁)若描述改為交通要道為「鄂圖曼土耳其」阻撓，則是地理大發現的原因。
12.(甲)改為法國王位；(乙)改為法軍居於劣勢；(丙)貞德激起法國士兵的士氣。
17.(D)西班牙改為葡萄牙。
21.(C)應把工業革命改為科學革命。
32.題目的描述皆在形容俄國「彼得大帝」的西化。

	四
、
五
	牛刀小試
【英國】
	25
	答案
	1(B)2(C)3(A)4(B)5(C)

	
	
	
	詳解
	4.(B)莎士比亞改為馬基維利。

	
	牛刀小試
【美國】
	25
	答案
	1(B)2(D)3(A)4(B)5(B)

	
	牛刀小試
【法國】
	26
	答案
	1(D)2(D)3(B)4(B)5(C)

	
	
	
	詳解
	3.(甲)西元1911年；(乙)1688年；(丙)1776年；(丁)1789年。

	
	牛刀小試
【19世紀民族】
	26~27
	答案
	1(B)2(C)3(C)4(C)5(A)6(C)7(D)

	
	牛刀小試
【20世紀民族】
	27
	答案
	1(D)2(B)3(A)4(D)5(A)

	
	
	
	詳解
	4.(D)法國改為英國。

	
	總複習
	27~30
	答案
	一、1(B)12(A)13(B)14(A)15(C)16(B)17(D)18(C)19(D)10(C)
   11(C)12(D)13(C)14(D)15(C)16(C)17(D)18(B)19(B)20(B)
   21(A)22(B)23(C)24(B)25(D)26(B)27(A)28(D)29(A)30(C)
   31(C)32(C)33(D)34(A)35(C)36(A)
二、1.(1)(C)(2)(B)
2.(1)(B)(2)(D)
3.(1)(D)(2)(B)

	
	
	
	詳解
	一、單選題
4.(甲)(丁)為英國。
16.(C)希臘為巴爾幹半島第一個獨立的國家。
25.(D)中國的自強運動為「器物」層面。
27.(B)當時日本為鎖國時期，日本人無法至外地貿易；⡃)美國人改為荷蘭人；(D)西班牙人改為荷蘭人。
28.(甲)17世紀；(乙)7世紀中葉；(丙)19世紀；(丁)12世紀。
29.(B)國際聯盟沒有武力且美國未加入，故無法維持和平；(C)英國改成鄂圖曼土耳其；(D)拉丁美洲早在19世紀即已開始獨立運動。
33.(A)政教合一改為政教分離；(B)使用羅馬拼音的土耳其文；(C)禁食豬肉。
36.(A)只有英國和它的殖民地有保持密切的關係。

	六
、
七
	牛刀小試
【一戰】
	32
	答案
	1(B)2(C)3(A)4(C)5(D)

	
	牛刀小試
【戰間期】
	32
	答案
	1(B)2(C)3(C)4(D)

	
	牛刀小試
【二戰】
	32~33
	答案
	1(C)2(D)3(B)

	
	
	
	詳解
	3.(B)只有中、美、英、法、俄(原來的蘇聯)有否決權。

	
	牛刀小試
【戰後】
	33
	答案
	1(B)2(C)3(B)4(B)

	
	牛刀小試
【19世紀文化】
	33
	答案
	1(B)2(D)

	
	牛刀小試
【20世紀文化】
	33
	答案
	1(D)2(A)

	
	
	
	詳解
	1.(甲)愛因斯坦為物理學。

	
	總複習
	33~36
	答案
	一、1(B)12(B)13(B)14(D)15(C)16(C)17(C)18(B)19(D)10(C)
   11(D)12(D)13(D)14(A)15(D)16(D)17(C)18(C)19(B)20(B)
   21(D)22(C)23(B)24(D)25(C)26(C)27(B)28(C)29(D)30(D)
   31(C)32(A)33(A)34(D)35(A)36(A)
二、1.(1)(D)(2)(A)
    2.(1)(C)(2)(B)

	
	
	
	詳解
	一、單選題
5.(C)法國改為英國。
8.(B)第一次世界大戰爆發時，尚未出現共產國家。
11.(D)兩大陣營的形成是因為彼此的利害關係使然。
15.(A)英國改為美國；(B)(C)先後破壞世界秩序且退出國聯者為義大利、日本和德國。
16.(D)神聖羅馬帝國於1806年即被拿破崙瓦解。
[bookmark: _GoBack]26.(C)安理會有15個理事國，其中中、美、英、法、俄為常任理事國。

	模擬會考
	37
	答案
	1(A)2(B)3(C)4(A)5(B)6(C)

	
	
	詳解
	1.選項中，只有拿破崙和查士丁尼有「法典」這項事蹟，但查士丁尼沒有宣達大革命的精神。
2.(A)埃及古文明；(C)(D)為中國文化。
3.(A)為舊教改革；(B)為宗教改革前教會的腐敗；(D)新教成員否定教會權威，非否定國王。
4.所有路線的終點皆是耶路撒冷，可以得知此為十字軍東征。
5.只有中古城市的行會規定「開店必須得到師傅的資格」。
6.從「莊園」、「教堂為生活中心」可知此地為中古時期的西歐。
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